

保护消费者合法权益 安康各地开展系列宣传

镇坪：集中宣传集中授牌集中执法



镇坪县市场监管局联合县人民法院、烟草专卖局、农业综合执法大队、检验检测中心、供销社、消防大队、镇坪邮政等10余家单位，开展消费维权知识集中宣传、放心消费示范单位集中授牌、假冒伪劣商品集中销毁、3.15联合执法等系列宣传，倡导诚信经营、理性消费，提振消费信心。

活动当日，该县通过设置咨询台、张贴主题标语、放置展板、发放消费维权宣传彩页、现场讲解维权知识、设置假冒伪劣商品展示台等方式，详细地向消费者讲解消费者九大权利、消费维权途径、防范网络诈骗、假借办假、网络直播购物等消费知识，广泛宣传食品药品、保健品、烟草、消防、涉农物资等各类安全消费知识和《消费者权益保护法》《民法典》等法律法规，提升广大群众维权意识，保障自身合法权益。辖区7个市场监管所分别设置宣传点，通

过实物和典型案例讲解，引导消费者科学、理性、安全消费，做到城乡结合、广泛参与、上下联动。活动期间，共发放各类宣传资料5000余份，现场接受群众咨询1000余人次，进一步增强了广大群众主动规避消费陷阱、主动维权的意识。

与此同时，该县市场监管局还联合县烟草专卖局集中销毁在日常执法、专项行动、投诉举报处置等过程中发现问题线索立案查处并办结的案件中依法没收的日用品、化妆品、过期食品、假烟等，货值共计20万余元。该县市场监管局还联合县人民检察院，深入辖区部分大型商超、连锁药店开展专项执法检查行动，全力守护群众的“米袋子”“菜篮子”和“药箱子”。检查中，执法人员重点对群众消费集中的米面粮油、肉制品、水果蔬菜、常用药品等经营单位资质、进货来源渠道等内容进行检查，确保市场价格平稳、消费者消费安全。

本报讯(通讯员 陈维)为营造安全便利、放心舒心消费环境,3月15日,汉滨区市场监督管理局在白天鹅广场开展以“提振消费信心 共享放心消费”为主题的宣传活动。

活动现场,工作人员集中受理、处理消费者投诉举报和咨询服务。执法人员通过实物展示、图片资料等形式向消费者宣传、讲解商品的鉴别等消费常识,提高消费者自我保护和消费维权能力,并发放消费维权宣传资料和手册,引导群众依法依规维护消费者权益。

与此同时,各市场监管所在市区繁华地段、镇办人口集中区域设立28个宣传点,为消费者答疑解惑,发放《汉滨区放心消费创建活动倡议书》《消费者的九项权利有哪些》《消费纠纷解决途径》《消费者权益保护法》《食品安全法》等宣传彩页,为消费者普及维权法律、法规知识,引导企业强化企业自律,承担社会责任,营造安全放心消费环境。当天,该局集中销毁过期食品、医疗器械、化妆品、建材和侵犯商标专用权商品等假冒伪劣商品共计20余品种,货值11万余元。

汉滨：集中销毁一批假冒伪劣商品

石泉：多部门共同守护消费安全

本报讯(通讯员 张菁)3月15日,石泉县开展以“提振消费信心 共享放心消费”为主题的“3·15”国际消费者权益日宣传活动在春潮广场举行。此次活动由石泉县市场监督管理局主办,县司法局、公安局、教科体局、卫健局、文旅广电局、烟草局等30余家单位共同参与。

活动期间,该县市场监督管理局通报了2022年度消费维权工作,并围绕今年主题从5个方面对2023年市场监管消费维权工作进行部署。随后,宣读了2022年度市场监管领域十大典型案例,并为10家放心消费示范单位、20家星级餐饮文明单位现场授牌。各参与单位通过设立咨询台、发放宣传资料、集中展示假冒伪劣商品、有奖问答等多种形式向消费者宣传法律法规,普及相关知识,现场解答消费问题并受理投诉。累计向群众发放各种宣传资料共计8000余份,快速检测食品样品32份,近200名群众参与有奖问答,现场展示并集中销毁假冒伪劣商品110件,价值约5万余元。

据了解,2022年度石泉县市场监督管理局查处各类市场违法案件205件,其中2件案例入选省级典型案例,4件案例入选市级典型案例;成功创建省级放心消费示范街区1个,市级放心消费示范单位3家,县级放心消费示范单位10家;培育七日无理由退货示范店2家,评定星级餐饮单位20家;办理投诉举报685件,为消费者挽回经济损失75.81万元,有力维护了消费者的合法权益。

桐木敬老院欢歌笑语起



声笑语。兴起时,几位刚剪完头发的老人,与志愿者们围坐在一起,敲锣打鼓唱花鼓、扭秧歌……锣鼓声、吆喝声、鼓掌声、喝彩声给平时安静的敬老院增添了许多喜庆,老人们脸上洋溢的幸福笑容在阳光下显得格外灿烂。

“你这头发剪短了,看起来年轻了一大截”“你的头发还留了偏分,更年轻了呀!”敬老院的老人们纷纷打趣。

“非常感谢你们呀,我腿疼走不成路,剪头发成为一大难题。你们请来理发师,让我足不出户就能把头发了,我打心底里高兴!”80多岁的曹家莲老人说。

“开展此次主题党日进一步凝聚了党员力量,激发了支部活力,营造了爱老敬老的良好氛围。我们将持续开展各类主题党日,不断创新‘主题党日+’模式,用实际行动传承和弘扬雷锋精神,展现桐木党员干部的责任和担当。”该镇党委书记吴妍妍说。

本报讯(通讯员 刘双)为弘扬雷锋精神,近日,旬阳市桐木镇组织党员干部、志愿者在桐木敬老院开展“学习雷锋精神 传承榜样力量”主题党日,用实际行动积极践行雷锋精神。

活动中,党员干部、志愿者们分工协助,或为老人义务理发、刮胡子、修剪指甲,或陪老人唠家常、交流谈心,或打扫屋内屋外……敬老院内充满了欢

围绕小村的两条河流,一条是东边的洋溢河,是条小河;一条是南边的月河,它是汉江主要的支流。村里人习惯把小河叫做女人河,月河叫男人河。

小河窄窄的,距离村子很近,一袋烟的工夫可往返两次。月河稍宽,源头远水量要大,离村不到一里地。不管洋溢河还是月河,记忆中都是清透、温润的。渴了,双手捧起河水倒入口中,甜丝丝的。水里的鱼很多,有大有小,种类繁多。春日中午,来到河边弯腰俯身,可看到一群群细长的小亮点在水里飞快地游动。夏季的午后,当惬意地在河里扎猛子时,不经意间会有鱼儿咬了屁股,或者擦脸而过。

村里的后生们,一直嘀咕:两条河的名字怪怪的,到底有什么来历呢?说起来历,还得回到30年以前,在吃大锅饭的岁月里,男人们干体力活,女人们也干。女人除了干和男人一样的活以外,回到家里还要洗衣喂猪做饭。这么一

来,小河便是女人们的首选,经常来小河洗碗筷、洗抹布、洗鞋袜。农闲时节,经常有女人来洗盖了一冬的厚被褥。三个妇女一台戏,女人们在一起谈论如何做针线,如何生孩子,如何伺候男人之类的家常话。这些话,男人们不愿听,也不想听,加之那个年代男女之间的交往没有放开,年轻后生们听见那些话后,脸还红得发烫。自然而然,男人们就很少来小河。那时,大老远能听到从小河边飘来的淡淡皂角香,还可看到小河水上下下晾晒的洁净大被褥。

夏季,小河成了小村女人天然的澡堂。夜幕时分,村里的女人陆续地来到了小河,脱下衣服,光着身子,赤条条钻进水里纳凉。先浸泡一阵子,然后在身上打上香皂,拿起毛巾,轻轻地搓揉柔软的皮肤,让发际间的尘土,腋下的汗臭远离自己的身体。

因为很少有男人来小河这边,女人们

就随便多了。有的夜幕还未降临,就来到了小河;有的感觉身体不舒服了,中午就到了这里。有一年的夏季早饭后,我们几个小家伙冒冒失失地跑到小河边玩,一翻过河堤,抬头就看到六婆光着身子站着搓澡,我们大吃一惊,转身就跑。事后,六婆找到我们,把我们几个小家伙狠狠地臭骂了一顿。从此,我们就知道男人不能来小河,小河是女人们的天地。

月河则是男人们的领地。俗话说:三月三——放牛娃跳乌潭。意思是说,三月三过后,天气转暖,孩子们可以在河里洗澡了。因为月河距离小村也不远,每天饭后,小伙伴们干完父母布置的家课后,便来到月河边,要么在河边的柳树林里捉迷藏、掏鸟蛋;要么跳进河里网鱼、捞虾、捉鳖、打水仗;也有些旱鸭子,自己还不怎么会游泳,也学别人从河边高高的土台上纵身跃下,就学起了狗刨、踩水。那时,孩子们没有太多被水淹的担心,因为游泳的

本报讯(通讯员 李永明 王明卷)近日,随着掘进机刀片的快速旋转,历经一年修建的黄石滩水库总干渠沙沟至石板沟隧洞顺利贯通,为工程按时建成通水奠定了坚实基础。

黄石滩水库总干渠沙沟至石板沟隧洞总长1922.98米,其中隧洞长1807.8米,进出口箱涵长115.18米,从去年3月28日动工修建,投资3800余万元。该隧洞地质条件复杂,隧洞围岩为石英绢云母片岩,V类围岩长度达952.8米,且地下裂隙水丰富,岩土遇水成粉状,对成洞极其不利。为确保工程质量和安全,黄石滩水库管理中心及时组织设计、监理、施工等单位会商,按照“管超前、短进尺、紧支护、早封闭、勤量测”和“岩变我变,因地制宜”的原则,合理调整施工方案,采取管棚支护、增加底拱、加大拱架和钢筋网片规格、增加喷射混凝土厚度、减小连接筋间距等措施,确保施工质量及安全。

据了解,黄石滩水库承担着安康高新区及汉滨区江北办、建民办、关庙镇、五里镇辖区近30万群众的生产生活用水和6万余亩农田灌溉任务。水库总干渠始建于20世纪60年代,基本是沿山体边缘开挖而成,加之渠道超期服役,破损较多,渗漏严重,多处渠道边坡出现失稳现象,沙沟至石板沟段穿越2处滑坡及崩塌破坏段,去年10月该段曾出现山体滑坡导致供水中断。该隧洞建成投用后将替代4公里老渠道,减少水资源渗漏损失,提高供水保障能力。

黄石滩水库总干渠沙沟至石板沟隧洞顺利贯通

柴晓过节

□ 李焕龙

住在市图书馆东侧的柴晓,虽然年近六旬,却仍对“三八”妇女节充满憧憬。节前两三天,看到一群群美女在市图书馆欢度“书香节日”活动,她便想到了图书、读书。那么,读什么书,怎么读法呢?思来想去,她想到了女儿。她想为女儿送几本好书,并邀女儿到图书馆来,母女俩以亲子共读的方式来欢度节日。

想到女儿,她满心欢喜。尤其是女儿去年以优异成绩考上助理法官,今年以按揭方式买了新房,让她着实为女儿的成长与懂事而骄傲和自豪!

说来辛酸,作为单亲家庭的孩子,女儿很早就成了留守儿童。她告别老家白河县,带着女儿来到安康城区打工糊口,小小的女儿常常是自己上学、回家、做饭、做作业。早出晚归、东奔西忙的她,既顾不上陪伴孩子,又辅导不了孩子,因而,女儿从小生活自理、个性自强。到中学时,女儿有些叛逆,有时抱怨她无能,讨厌她的说教,偶尔还会讨厌这个穷家。她经过自我反思,找到了自树形象和与女儿沟通的方法:学习、成长、自立、自强。为此,她把房子租到市图书馆旁边,自己一有空就去读书充电,并且利用节假日带着女儿一块去“亲子共读”。不久,她成为安康市周末读书会的副秘书长,成为受市图书馆表彰的优秀文化志愿者,成为我市树立的志愿服务先进个人和“安康好人”。女人看到了榜样,消除了偏见,母女携手,共渡难关。

懂事的女儿大学毕业,为了尽孝而回安康,在市中级人民法院工作,因为责任心强、富有爱心,深得单位好评,多次受到表彰奖励。

上个月,女儿说在江北买新房,她为这新生活、新盼头而兴奋不已!然而,要搬离图书馆,她又心有不舍。女儿告诉她,那边有个“安康阅读吧”,是个24小时的自助图书馆,冬暖夏凉,环境优美,适合中老年人读书。她听了,非常高兴,拍着女儿的肩膀,十分动情地说了一声“好”!

正因为有着互通的心灵,相同的爱好,她才决定:要和女儿一块,过个书香节日!而时间要在“三八”之前,因为节日当天各自单位均有安排。

3月6日中午,她来到图书馆,准备咨询一下有哪些年轻女性成长之类的励志图书,却遇到了图书馆妇联主任周启立,热情邀请她参加3月7日晚上举行的欢庆“三八”活动,并说刚刚完成筹备工作,正准备给她发电子文件呢!

市图书馆的妇联是市妇联批准设立的面向社会的特殊妇联组织,骨干成员除本馆女工外,还包括热心读者、阅读团队、文化志愿服务团队、阅读推广人和书香家庭的代表。柴晓受到安康市周末读书会、文化志愿者、阅读推广人三方推荐,因而被称为“光荣的优秀妇女代表”。

刚到回家,就接到会议通知,柴晓立即调整了3月7日晚上的活动计划,回到了“按时参加”。第二天吃午饭时,她又收到《活动方案》信息,仔细阅读一遍,见有“为留守儿童捐赠图书”这一议程,当下动了心。

于是,她和女儿商量,把原定3月7日晚上的“亲子同读”活动,改成“为留守儿童捐书”,并把自己省了2个月,原计划给女儿买过节礼品的礼金,用于为留守儿童买书。

这天下午,她攥着这400元钱,只干了一件事:为留守儿童精心选书!

当天晚上,她和来自社会各界的姐妹们争先恐后为留守儿童捐书。仪式结束后,负责接收图书的市书少儿童读书会副会长张培悄悄告诉她:“你捐的书,既讲述阅读故事,又传授阅读技能,肯定受欢迎!”

柴晓暗自高兴,为自己干了件令人称道的好事而喜不自禁。回到家,她给女儿分享了活动盛况,尤其是为留守儿童捐书环节,她读到眉飞色舞,不仅神情并茂,而且有不少感慨,不少心得。

女儿感受到这特殊的节庆氛围,在为妈妈高兴的同时,也为妈妈送上了节日的祝福。

